



## СОБЫТИЕ

**Второй Центр общения старшего поколения открылся в Челябинской области.**

# Новый центр притяжения

В Магнитогорске 26 мая в здании Отделения Социального фонда России на улице Помяловского открылся второй в регионе Центр общения старшего поколения.

Почетными гостями мероприятия стали руководство фонда, администрация города, представители городского Собрания депутатов, Совета ветеранов и отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», пенсионеры.

В мероприятии приняли участие исполняющий обязанности управляющего ОСФР по Челябинской области Владимир Шаронов и заместитель управляющего ОСФР по Челябинской области Нина Истомина, заместитель главы города Магнитогорска Лилия Ярыгина, председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов Александр Морозов, а также представители Магнитогорского городского Совета ветеранов и местного отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России».

Официальную часть мероприятия открыл исполняющий обязанности управляющего ОСФР по Челябинской области Владимир Шаронов и рассказал о проекте Социального фонда России по созданию Центров общения для людей старшего поколения. Он уверен, что новый Центр станет ещё одной точкой притяжения для магнитогорцев «серебряного возраста».

— Создание условий для активного долголетия является одной из ключевых задач государства. Человеку, вышедшему на заслуженный отдых, очень важно сохранять связи с обществом, продолжать самореализовываться, чувствовать себя активными, а главное — нужными. Именно поэтому Социальный фонд России открывает по всей стране Центры общения старшего поколения, которые помогают объединиться тысячам людей «серебряного возраста». Открытие Центров общения старшего поколения в нашем регионе позволяет ка-



чественно разнообразить досуг для южноуральцев. Магнитогорцы по достоинству оценят эту площадку и с удовольствием будут проводить свободное время в комфортных условиях, — сказал Владимир Шаронов.

Гости торжества по случаю открытия Центра общения

старшего поколения были тронуты вниманием и атмосферой праздника. Перед собравшимися выступили музыканты и артисты города Магнитогорска, которые исполнили душевные песни и знакомые каждому мелодии из кинофильмов. Магнитогорцы с удовольствием

подпевали и с благодарностью встречали исполнителей аплодисментами.

Социальная миссия центров — организовать пространство для людей старшего поколения, чтобы создать атмосферу заботы и внимания, поддержать ритм жизни и

интерес к ней, открыть дополнительные возможности для самореализации. Сотрудники Соцфонда окружают гостей Центров заботой и вниманием, а также создают комфортную атмосферу для творчества, учебы и общения с близкими по духу собеседниками. Фонд привлекает к этой работе местные учреждения культуры, общественные объединения, медицинские и другие организации.

Поздравила магнитогорцев со знаменательным событием и заместитель главы Ярыгина.

— Открытие Центра общения старшего поколения — это важный шаг для создания интересной, насыщенной жизни для наших пожилых людей. Зачастую многие, выходя на пенсию, замыкаются, перестают быть активными. Подобные центры способны это исправить, — отметила она.

В Центре общения старшего поколения предусмотрены возможности повышения фи-

нансовой, правовой и компьютерной грамотности, занятия по рукоделию, увлекательные лекции. Посетители смогут разнообразить свой досуг различными играми и чтением литературы, совместным просмотром любимых фильмов, будут проводиться творческие вечера. Программа мероприятий уже разработана на несколько месяцев вперед. В планировании программы посетители Центра могут принимать непосредственное участие.

Центры общения старшего поколения Социального фонда России объединяют людей по всей стране. Уже открыто более 100 Центров в 75 регионах страны. Это проект Фонда, который призван поддержать людей «серебряного возраста». Участником федерального проекта стал и Южный Урал. В декабре прошлого года первый в регионе Центр общения старшего поколения был открыт в Копейске на базе клиентской службы Отделения СФР.

Фото: пресс-служба СФР





## Народный проект продолжает свой путь

Одним из важнейших направлений деятельности Челябинской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации (ЧРО ООВВС РФ) является военно-патриотическое воспитание молодежи, сохранение исторической памяти о героических заслугах защитников Отечества.

В 2020 году, в канун 75-летия Великой Победы, в Челябинской области стартовал Народный благотворительный проект «Огни Победы», инициатором которого стал председатель Челябинского благотворительного фонда «Теплый Дом» Михаил Николаевич Шпанов. Год от года проект набирает мощь.

Одним из организаторов этого проекта является Челябинское региональное отделение ОООВ ВС РФ. Наряду с ветеранами Вооруженных Сил активно участвуют в нем областной и районные Советы ветеранов, Челябинский областной «Союз отцов», военно-исторический клуб «Дивизион», курсанты филиала ВУНЦ ВВС «ВВА» Челябинска, студенты и преподаватели Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета, члены регионального отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ», представители ряда общественных организаций Челябинска.

Главной целью инициативы стало чествование подвига ветеранов — тех, кто был на передовой, тех, кого обогрела страшная война. Многие из них по возрасту и по состоянию здоровья уже не могут посещать дорогие памятные места, встречаться с однополчанами. В связи с этим организаторами

проекта инициировано проведение ритуала зажжения лампадки от Вечного огня, горящего у мемориального комплекса, посвященного танкистам-добровольцам. Организаторы проекта посещают ветеранов войны, доставляют им частицу «Огни Победы», вместе с которым вручают детские рисунки и письма ветеранам Великой Отечественной войны.

Проект ставит своей целью охватить вниманием и заботой участников фронтовиков, жителей блокадного Ленинграда и узников концентрационных лагерей, которые сегодня в силу своего преклонного возраста и состояния здоровья не могут посетить парад Победы, а также мемориал у Вечного огня. Кроме того, это возможность показать нашему подрастающему поколению и оставить нашим потомкам колоссальный пример памяти о героическом подвиге и силе воли нашего народа, остановившего распространение коричневой чумы.

Каждая долгожданная встреча с ветеранами Великой Отечественной войны будет отражена в издании книги и документального фильма проекта «Огни Победы». Данный проект позволит не только посетить дорогие памятные места, встречаться с однополчанами. В связи с этим организаторами



**Артем, юнармеец:** «Мы с ребятами приняли участие в проекте «Огни Победы». Мне было очень приятно поздравить ветеранов, так как они подарили нам мирное небо над головой. И когда я вырасту, так же стойко буду защищать свою Родину. Спасибо вам».

**Ангелика, юнармеец:** «Я очень рада возможности участвовать в проекте «Огни Победы», поздравить ветеранов с праздником. Было очень интересно слушать истории ветеранов, которые не щадили себя, защищали нашу Родину. Спасибо людям, благодаря которым мы живем».

понимание необходимости сохранить историческую память о подвиге народа в период Великой Отечественной войны.

Реализация проекта позволит привезти частичку Вечного огня до каждого ветерана войны в Челябинске и Челябинской области, уделить должное внимание, узнать о состоянии здоровья и условиях, в которых живут наши ветераны, для того чтобы продолжить служить им, закрепив за ними школьников-юнармейцев из ближайших средних учебных заведений, колледжей.

В ночь с 30 апреля на 1 мая 1945 года над Рейхстагом было водружено Знамя Победы. В эту знаменательную дату уже четвертый год подряд стартует и продолжает воплощаться в жизнь Народный благотворительный проект «Огни Победы».

Символы проекта помогают всем юнармейцам, курсантам, волонтерам вузов лучше



Красная ленточка на цветах — кровь, пролитая нашими солдатами.

От благотворительного фонда «Теплый Дом», каждому ветерану передается вещевая мешок, сшитый по лекалам времен войны 1941–1945 годов, в который складываются с теплом сердца продукты питания, необходимые пожилым людям.

Мероприятия проекта «Огни Победы» охватывают свыше 300 ветеранов Великой Отечественной войны в Челябинске и Челябинской области, вовлекают в проект более 500 представителей молодого поколения, фиксируют в истории подвиги ветеранов Великой Отечественной войны города Челябинска и Челябинской области. Учитывая актуальность и эксклюзивность проекта «Огни Победы», Челябинское региональное отделение общественной организации ветеранов Вооруженных сил Российской Федерации готово оказать поддержку в виде привлечения в проект ветеранов Вооруженных сил других регионов Российской Федерации и распространить накопленный опыт.

Народный благотворительный проект «Огни Победы» продолжает свой путь к ветеранам Великой Отечественной, в канун 78-й годовщины Победы, мы посетили ветеранов войны в Металлургическом и Курчатковском районах Челябинска. Впереди еще много встреч!

**Сергей Мочнев, председатель Челябинского регионального отделения ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации, подполковник запаса**



В Магнитогорске в парке у мемориала «Тыл — Фронту» состоялась городская патриотическая акция «Маршрут памяти», посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 105-летию ВЛКСМ.



Акция «Маршрут памяти» организована городским Советом ветеранов, управлением образования, культуры и социальной защиты населения администрации города, автономной некоммерческой организацией «Люди долга».

Цель акции — сохранение исторической памяти о проявленном в годы Великой Отечественной войны мужестве и героизме участников войны и тружеников тыла, а также воспитания и подрастающего поколения уважения к героическому прошлому страны, историческим событиям и участникам этих событий.

Красивым четким парадом прошли к монументу «Тыл —

## День уважения всем героям

Фронту» ветераны боевых действий, руководители города, ветераны городского и районных Советов ветеранов, педагоги, учащиеся школ города, победители «Маршрута памяти» прошлого года, члены молодежных патриотических организаций.

С приветственными поздравлениями обратились к собравшимся первые лица нашего города.

Заместитель главы города Лилия Геннадьевна Ярыгина сердечно поздравила всех с 78-й годовщиной Победы и отметила, что акция «Маршрут памяти»

имеет очень большое значение в воспитании порастающего поколения, ведь в этой акции принимают участие все школы и ребята отдадут дань памяти нашим героям. Лилия Геннадьевна подчеркнула, что «Маршрут памяти», это безусловная заслуга городского Совета ветеранов и управления образования.

Депутат Государственной Думы России Виталий Викторович Бахметьев подчеркнул роль сегодняшнего мероприятия в сохранении памяти о великой Победе, передаче ее подрастающему поколению. Мы гордимся

**Делегация комитета общественных связей Москвы и ветеранского движения России побывала в Магнитогорске.**

В память о Героях Великой Отечественной войны гости возложили цветы к Вечному огню. Возле монумента «Тыл — фронту» их встречали заместитель главы города Лилия Ярыгина, представители совета ветеранов и молодежных общественных организаций города — ребята из военно-патриотических клубов «Рубеж» и «Пограничник» (школа № 48), а также «Волонтеры Победы».

— Магнитка богата традициями. Отсюда на фронт ушли 34 тысячи человек, их у станков, доменных и матренинских печей заменили женщины и дети. Не вернулись 14 тысяч — имена погибших высечены на памятных плитах, — обратился к собравшимся председатель городскогоС ветеранов Александр Макаров. — Ведется большая поисковая работа, мы собираем материал по истории Великой Отечественной войны, уделяем внимание семьям погибших фронтовиков. Почти в каждой магнитогорской семье есть люди, чьи фамилии можно увидеть на памятных плитах возле монумента «Тыл — фронту». Мы очень

## «Будет Озёрск — будет и Россия»

**В Озёрске делегация комитета общественных связей Москвы и ветеранского движения России побывала в информационном центре и музее градообразующего предприятия, встретилась с начальником отдела коммуникаций ФГУП «ПО «Маяк» Надеждой Жидковой, председателем Совета ветеранов «Маяка» Геннадием Заvorgординым.**



Для московских гостей также была проведена экскурсия по городу, их сопровождали председатель Собрания депутатов Озёрского городского округа Сергей Гергенрейдер, председатель Совета ветеранов округа Иван Гашев.

Председатель Собрания депутатов Озёрского городского округа Сергей Гергенрейдер говорит:

— Гости посетили мемориальный комплекс «Вечный огонь», музей ФГУП «ПО «Маяк», всё это произвело на них большое впечатление, и они даже придумали своего рода лозунг «Будет Озёрск — будет и Россия». Это говорит о том, что наши соотечественники понимают значение нашего города и градообразующего предприятия в судьбе страны.

## Дело чести и доблести

рады вас приветствовать и хотим, чтобы у вас остались самые приятные впечатления от нашего любимого города. Мы, ветераны, чувствуем большую поддержку от главы города Сергея Бердникова. Очень ценно, что в подобных акциях участвует подрастающее поколение.

По словам заместителя председателя комитета общественных связей и молодежной политики Москвы Артура Берлова, визит в Магнитогорск состоялся в рамках акции «Дорогами Победы», которая была инициирована ветеранскими организациями России. За четыре года активисты совершили одиннадцать поездок по стране, в этот раз в маршрут были включены Челябинск, Озёрск и Магнитогорск.

Опытом деятельности своей общественной организации поделился Герой Социалистического Труда Алексей Левин:

— «Трудовая доблесть России» охватывает теперь уже 89 регионов нашей страны... Наша задача — чтобы труд снова стал делом чести, доблести и героизма. Поэтому мы участвуем в мероприятиях разных городов, чтобы региональные организации были достойны нашего общего призвания. Президент



РФ Владимир Путин отметил необходимость диалога между общественными организациями и правительственными структурами нашей страны. Этим мы и занимаемся. В Магнитогорске отделения «Трудовой доблести России» нет, но мы договорились о том, чтобы магнитогорцы порекомендовали активиста для такой работы. Магнитогорск — знаковый город для нашей страны. Сейчас я увидел, какие добрые, трудолюбивые люди здесь живут. Сам я прошел большой путь от простого рабочего до генерального директора и могу с уверенностью сказать: нужно любить то, что делаешь, и тогда любой труд возвышается до уровня творчества.

Алексей Гаврилович вручил почетный знак «Трудовая доблесть России» Александру Макарову и Лилии Ярыгиной. Благодарности от комитета общественных связей и молодежной политики Москвы получили заместитель директора школы № 48 Евгения Елисеева и активисты молодежных общественных организаций города. В свою очередь представители городской администрации подарили на память нашим гостям сувенирную продукцию. В этот же день столичная делегация побывала на Магнитогорском металлургическом комбинате и смогла воочию убедиться, насколько горяч и прекрасен труд наших металлургов.

Елена Павелина







**Светлана Григорьевна Шулежкова, доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка, общего языкознания и массовой коммуникации Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова, редактор и основной автор «Большого фразеологического словаря старославянского языка», отвечает на вопросы о том, как язык влияет на общество.**

— Светлана Григорьевна, 24 мая отмечался день славянской письменности и культуры, День святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. В круг ваших научных интересов входит Евангелие?

— Как лингвист я много лет занимаюсь изучением старославянских памятников. Христианская вера нашла отражение в жизнеописании земной жизни Иисуса Христа, Евангелия. Это откровения тех, кто когда-либо общался с Иисусом Христом или его учениками, кто слышал рассказы о его жизни, был свидетелем Его мученической смерти. Самые древние Евангелия появились во II веке. В IV веке оформилось каноническое, поддержанное Церковью Евангелие, состоящее из четырёх благовествований: Евангелие от Матфея, Евангелие от Марка, Евангелие от Луки, Евангелие от Иоанна. Они все описывают жизнь Иисуса Христа и передают его установки, заповеди. Эти Евангелия были написаны либо на иудейском, либо на древнегреческом языке, затем переведены на славянский язык тогда, когда славяне принимали крещение. Первые переводы сделали святые равноапостольные Кирилл и Мефодий, изобретатели славянской письменности. До наших дней дошли копии первых славянских переводов богослужебных текстов, выполненные в X–XI веках на старославянском языке. Ватиканское, Маринское, Зографское, Ассеманиево, Остромирово, Архангельское Евангелия занимают почётное место среди прочих

## Наш великий и могучий



Светлана Шулежкова – российский лингвист, под её редакцией вышло более 400 трудов – новаторских исследований, учебных пособий, уникальных словарей.

памятников общеславянского литературного языка Средневековья, лёгших в основу нашего Большого фразеологического словаря старославянского языка.

— **Сами вы живёте по Евангелию?**

— Заповедям Божиим стараюсь следовать, хотя это не всегда у меня получается.

— **Разделяете ли вы существующее мнение о том, что в наши дни русский язык гибнет, вымирает?**

— Нет. Современный русский язык активнейшим образом развивается. Особенно интенсивно обновляется его лексико-фразеологический состав. Проявляется этот процесс, во-первых, через заимствования, во-вторых через неологизмы, созданные носителями русского языка за счёт национальных ресурсов. Мы живём в эпоху, когда цифровая электронная система не знает ни государственных границ, ни расстояний.

! Русские люди черпают новые средства выражения в общении, очень творчески относятся к своему языку. Поэтому у русских богатейший фразеологический фонд, фонд крылатых выражений.

Она объединяет людей всего земного шара, говорящих на разных языках. И в этой огромной коммуникативной сети ведущее положение занимает английский язык. Не случайно большинство заимствованных слов и выражений проникает в русский язык из английского. Если в США, в Англии появляется нечто новое, в литературе, музыке, искусстве, в быту, это проникает в общую коммуникативную сеть. И русский язык, наряду с

другими, заимствует новые слова. Эти заимствования обогащают его лексический, фразеологический фонд.

С другой стороны, носители русского языка интуитивно сопротивляются иностранным заимствованиям. Вторая тенденция обогащает русский язык за счёт речетворческой деятельности самих носителей языка. Русские люди черпают новые средства выражения в общении, очень творчески относятся к своему языку. Поэтому у русских богатейший фразеологический фонд, растёт фонд крылатых выражений. Анекдоты, песни, народное искусство, классическое, художественная литература, мультфильмы, кино пополняют русский язык из года в год.

Люди, отвечающие за чистоту русского языка, должны создавать словари, заниматься о нормализации правописания, правильного произношения, правильного структурирования художественной и публицистической речи.

— **Общество влияет на язык, формирует его, но сам язык влияет ли на сознание людей, способен ли формировать его?**

— Он не может не влиять на духовную жизнь человека. Язык — это средство обучения, культуры, дипломатии, взаимоотношений между людьми, как в детском состоянии, так и в отроческом, юношеском и на склоне лет. Через язык передаются правила поведения и моральные установки, прививаются вкусы поколения и нравственные принципы народа. Поэтому язык, засорённый бранной лексикой, ребёнком спокойно переносится, если звучит из уст матери или отца. Человек, который использует матерные слова, оскверняет свою душу.

— **В последние десятилетия в школах, в разговорной речи на улицах всё чаще встречаются нецензурные выражения. Что послужило такому их распространению?**

— Это приобрело широкий размах, когда социалистические идеи подвергались критике. А ведь многие из них,

хотя и завуалированно, вобрали в себя христианские установки, иначе народ бы не принял советскую власть. Но в годы перестройки и позже, в лихие 90-е, язык писателей, журналистов, дикторов подвергавшийся раньше жёсткой цензуре, стал раскованной. Вульгарные, нецензурные слова и выражения можно было услышать по радио, с эстрадных площадок, они стали проникать на страницы газет и журналов, в реплики киногероев. У этой стихии была и реальная основа. Тысячи советских людей, невинно осуждённых и попавших в тюрьмы и лагеря, после разоблачения культа личности Сталина, будучи реабилитированными, возвращались на свободу после длительного общения с уголовниками, чей язык (воровская феня, уголовный жаргон) был насыщен бранной лексикой. Лингвисты отразили данное явление в словарях русского мата. Если в XIX веке учёные изучали бранную лексику только в академической среде, то в 1990–2000-е годы подобные книги стали издаваться солидными тиражами. Не обошло стороной это увлечение и авторов художественных произведений.

— **Православные христиане называют матерщину — молитвой бесам. Как этому противостоять?**

— Человек, который использует матерные слова, не только оскорбляет окружающих, но и оскверняет свою душу. Поэтому борьба с этим негативным явлением должна вестись везде: в семье, в детских садах, в школах, во всех образовательных учреждениях и в производственных коллективах. Наша культура, наши писатели, поэты, философы, выдающиеся педагоги, святые земли Русской, оставили нам в наследство важнейшие принципы общего жития, в котором не должно быть места грязным словам, унижающим человеческое достоинство. А в русском языке, необыкновенно богатом и гибком, можно найти массу слов, которые могут противостоять этому злу.

Барбара Сорокина

## На Южный Урал привезут частицу мощей Георгия Победоносца

**С мая по сентябрь в нашей стране пройдёт «Всероссийский молебен о Победе».**

В рамках акции частица мощей великомученика Георгия Победоносца побывает в 100 городах России. Всюду перед святыней будут совершаться торжественные богослужения, а верующие получат возможность поклониться мощам угодника Божия.

Доставят святыню и на Южный Урал. В Свято-Симонов-

ском кафедральном соборе Челябинска частица мощей будет находиться со 2 по 4 июня.

— Урал недаром называют опорным краем державы, — говорит митрополит Челябинский и Миасский Алексей. — На нашей земле всегда жили подлинники патриоты, которые помогали Отечеству выстоять в непростые времена. И сегодня жители Челябинской области неустанно трудятся на благо Родины. Принесение мощей святого Георгия в Челябинск окажет южноуральцам духов-

ную, благодатную поддержку. Великомуученика Георгия почитают как покровителя христианского воинства. Поклониться угоднику Божию сможет каждый южноуралец.

Мощи великомученика Георгия, веками приносившие многочисленные чудеса и величайшие победы, посетят храмы нашей страны, чтобы каждый смог попросить помощи у святого. Сегодня такие молитвы особенно нужны тем, чей тяжелейший ратный труд дарит нам жизнь под мирным небом.

